Milé dámy, vážení pánové,
dovolte mi, abych Vás co nejsrdečněji přivítal jménem hejtmanství i jménem svým ve Zlínském kraji – zde v krásné Kroměříži.

Jsem rád, že se pořádání odborných seminářů zde v Kroměříži již stalo tradicí, o čemž svědčí čtrnáct předcházejících ročníků této zajímavé, vysoce odborné a věřím, že i příjemné společenské akce. 
V roce 2007 bylo tématem Kroměřížského semináře: „Vzdělaný zaměstnanec – konkurenční výhoda firmy – role odborného vzdělávání“. Od jeho konání uplynul už rok a je tedy vhodné částečně bilancovat, do jaké míry se daří naplňovat jednotlivé body přijatého Memoranda. Věřím, že toto hodnocení se dostane na pořad dne a přinese mnoho zajímavých konkrétních poznatků a postřehů.

Kraje jsou dnes největšími a rozhodujícími zřizovateli odborných škol a regionální samospráva je tudíž principiálním tvůrčím hráčem, který vstupuje do procesu rozvoje lidských zdrojů. 
Mohl bych vyjmenovat celou řadu aktivit, jimiž se snažíme ovlivňovat proces rozvoje lidských zdrojů v rámci regionu. Je to skutečně široce rozvětvený záběr aktivit od práce s nadanými dětmi a studenty, přes podporou vysokoškolského studia, vědeckotechnických a inovačních aktivit ve spolupráci s univerzitami, až po - v rámci České republiky - jedinečný, a přitom velmi jednoduchý způsob podpory řemesel v odborném školství. Uvolňujeme totiž finanční prostředky z rozpočtu Zlínského kraje, abychom motivačním systémem stipendií zvýšili zájem žáků základních škol o ty učební obory, které na trhu práce trpí nedostatkem kvalifikované síly. Zvolili jsme jednoduchý způsob finanční motivace 300, 400, 500 korun v jednotlivých ročnících studia  a jednorázově 1 500, 2 500, 5 000 korun v každém ročníku , pokud má student vyznamenání a nemá žádnou neomluvenou absenci. Po prvním roce fungování tohoto systému můžeme konstatovat , že funguje a žáků v potřebných oborech neubývá a hlavně nemají neomluvené absence.
Systém komplexního budování systému vzdělanosti v rámci regionu má mnoho úrovní a aspektů, o nichž bych mohl dlouze hovořit, což ale není mojí úlohou a věřím, že tato tematika dostane svůj specifický prostor v rámci jednotlivých přednášek tohoto odborného setkání.
Přijeli jste do Zlínského kraje, kde úspěšně působil fenomenální podnikatel Tomáš Baťa.

A tak mi dovolte použít jeden zajímavý citát Tomáše Bati, a to z jeho projevu na téma „Majetek a vědění“, který přednesl v roce 1931:

„Moji mladí přátelé! 

Školy, které pro vás budujeme, mají v první řadě ten účel naučiti vás umění vydělávati více peněz při menší dřině, než to dovedli vaši rodiče. Započněte s tímto uměním ihned. I nejmladší z vás má býti již majitelem, má hospodařiti majetkem, který si sám vydělal.

Vydělávejte službou lidem. Nepřijímejte nezasloužené dary. Všichni máme povinnost dávati příležitost k výdělku mládeži…(a dále)…Buďte hrdi na majetek, který jste poctivou prací vydělali. Nešetřte však peněz na získání nových vědomostí.“

Těmito myšlenkami a touto filozofií se chceme řídit v systému krajského odborného školství, kdy se snažíme vést manažery škol k tomu, aby se chovali jako šéfové podniků a v tomto duchu vychovávali i své žáky. Školy nemohou být nějakým od života odtrženým a do sebe zapouzdřeným prostředím, nýbrž musí být prostředím, které rozvíjí tvůrčí potenciál každého z nás a mladé lidi učí – i v duchu tohoto baťovského návodu – hospodařit, vážit si svých dovedností a umět je uplatnit ve svém životě a tím přispět k dynamickému rozvoji celé společnosti. 
Vážené dámy a pánové,

Přeji si, aby že všechny přednesené příspěvky, diskuse, výměny zkušeností i společenská setkání, která absolvujete na tomto semináři, nám přinesla užitek a hlavně inspiraci při hledání vzájemně vyvážených rolí mezi zaměstnavateli, úřady práce a odbornými školami vedoucí k rozvoji kvalitní a konkurenceschopné pracovní síly.

Přeji si, aby seminář byl pro vás podnětem pro další  práci, impulsem k zamyšlení a abyste se i v dalších letech rádi vraceli do našeho pohostinného a rozmanitého kraje!
Děkuji Vám za pozornost a přeji hezký den!
Libor Lukáš
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